

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca».
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon».
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 8 de la tarde el vapor «Menorca».
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon».
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

París 15 de mayo.

Las importantes huelgas de que tengo dada á V. noticia, comienzan á degenerar en desorden, y todos los partes del Norte comunican sobre esto los detalles mas alarmantes. Graves desórdenes han ocurrido en varios puntos, y la tropa ha tenido que cargar varias veces contra los obreros para dispersar grupos amenazadores. Columnas de miles de huelguistas se presentaron en algunos establecimientos, dando gritos de ¡Muera! contra los amos, y se ha necesitado la intervencion de la caballería para rechazar esas masas irritadas que á pedradas han roto los cristales de las fabricas. La guarnicion de Lila ha debido ser reforzada para asegurar la conservacion del orden, y á toda prisa se han enviado columnas de infantería y caballería á varios puntos, no solo para proteger las fábricas, sino tambien para impedir en lo posible el descarado contrabando de que hablé á V.

El contrabando está organizado en una escala cada vez mas vasta. Ahora se hace en grande en encajes y productos químicos, y ayer fué preciso dar una carga de caballería contra «diez mil» huelguistas, hombres, mujeres y niños, que pasaban la frontera belga con grandes cantidades de encajes. Tambien se han reforzado en todas partes los puestos de aduaneros para impedir ó limitar el fraude.

En todas partes se reparten escritos sediciosos entre los obreros, y se fijan pasquines provocándolos á una resistencia abierta. Han sido incendiados algunos establecimientos aislados.

En Lila acaban de cerrarse varias fábricas de hilados, y la huelga se estienda á otras industrias, como maquinistas y fundidores. Varios talleres de tejidos mecánicos han sido abandonados por los obreros que á la vez reclaman un aumento de jornal de 25 p. S., y dos horas de rebaja en el trabajo diario.

En Armentieres el número de operarios en huelga pasa de quince mil y manifiestan una sobrescicion que dá cuidado. Los gendarmes han tenido que desenvainar los sables para defenderse, y los soldados de infantería han tenido que armar bayoneta para contener á la multitud. Se ven conflictos sangrientos.

En Reims cuatro mil huelguistas han hecho una manifestacion tumultuosa en las calles, gritando: «¡Abajo los amos!» La tropa ha tenido que dispersarlos.

En Ruan la huelga ha sido causa de cerrarse varias fabricas. Los obreros piden un aumento de 25 por 100 en el jornal para los hombres y de 15 por ciento para las mujeres. Los amos se niegan á concederlo.

En Dijon los carpinteros y latoneros se han declarado en huelga, pidiendo que el precio de la hora de trabajo se aumente de cincuenta á sesenta céntimos. Tambien los amos lo rehusan.

En otras partes son otros oficios los que se han declarado en huelga, pidiendo condiciones análogas. La crisis se generaliza, y en el momento en que se discuten en la Cámara los aranceles de aduanas, los hechos demuestran con elocuente tristeza el malear de todas nuestras industrias.

Dificil será que la república demuestre que proporciona al país la prosperidad general.—O.

París 16 de mayo.

La crisis ministerial se acentúa cada vez más. Parece que será simplemente parcial; pero una vez el hacha haya entrado en el árbol, no puede asegurarse hasta qué punto se hará leña en él. Por de pronto M. Lepère, ministro del Interior y de Cultos, ha presentado la dimision: ha comprendido que su situacion se ha hecho completamente imposible, y anoche entregó la dimision al presidente de la república.

Hoy el público se pregunta si la crisis se limitará al simple reemplazo de M. Lepère, ó si M. de Freycinet, cada dia mas desalentado, aprovechará esta ocasion para retirarse tambien. En este caso la modificacion seria mas grave, y dícese que M. Julio Ferry tiene probabilidades de ser presidente del Consejo, tomando la cartera del Interior. Pero hasta ahora no creo que M. de Freycinet abandone la partida, y es verosímil que todo se limite al reemplazo de M. Lepère.

Sea como fuere, esta descomposicion parcial del gabinete es un testimonio espresivo de las dificultades de la situacion, y de las dificultades insuperables en que se agita la república.

Las huelgas del Norte agravan la preocupacion de los ánimos. No puede contemplarse con indiferencia esa gran masa de operarios que prefieren las privaciones y la resistencia á un jornal insuficiente en su concepto y que paraliza numerosas é importantes industrias.

Los desórdenes de que dí á V. noticia, se renuevan y multiplican. En todas partes los grupos rompen los cristales de las fábricas y desafian á la tropa dando gritos de: ¡Viva la Social! Se han enviado mas tropas para impedir el contrabando en grande que causa al Tesoro un perjuicio calculado en unos cincuenta mil francos diarios. Pero el cordón de caballería escalonada en toda la frontera no logra impedir completamente el fraude, y desde algunos dias los huelguistas introducen en Francia principalmente petróleo en cantidades enormes.

Para mañana se anuncia en Lila una huelga general de los herreros y cerrajeros y demás industrias relacionadas con el hierro. Si esa crisis se declara, ocasionará pérdidas muy desastrosas.

A este propósito no puede menos de notarse que los alcaldes que han prohibido las procesiones de Corpus bajo pretexto de proteger el orden público, tienen ahora que habérselas con grupos no autorizados y mucho mas molestos.

Es innecesario consignar que los periódicos rojos escitan con todas sus fuerzas á los huelguistas á la resistencia. «Le Père Duchêne» dice: «El pueblo está cansado. Sucumbiendo bajo el peso de todas las privaciones, el obrero productor reclama el producto íntegro de su trabajo».

«Le Reveil Social», periódico de M. Luis Blanc, usa un lenguaje todavia mas provocador, y escita á los obreros á defenderse «contra las bayonetas y los que los oprimen». Y añade: «Están en su derecho».

¿Cómo se quiere que no sucumban á semejantes sugestiones los obreros, infelices é indoctos?

Sin duda para escitar mas los ánimos de las masas, y para fomentar el desorden, los revolucionarios de la Commune fundan un nuevo periódico, «Le Cri du Peuple», redactado por Julio Vallés, y que sin duda se propondrá echar petróleo en las heridas de la clase obrera.

Ya le hablé á V. de una corona preciosa que la Emperatriz Eugenia, antes de partir para el Cabo, remitió al párroco de Nuestra Señora de las Victorias con destino á la santa imagen. El citado párroco ha rehusado el donativo de la Emperatriz; ha temido favorecer una manifestacion política, y ha creído que en dias de desorden popular podia ser ocasion de una profanacion. La corona ha sido devuelta á la condesa de Mouchy, y será entregada á la Emperatriz Eugenia cuando regrese.—O.

(«Diario de Barcelona.»)

Los periódicos del Perú nos dan algunas noticias que no adelantan las comunicadas por el telégrafo; pero que añaden detalles y pormenores, algunos interesantes, á los que ya conocen nuestros lectores, y que no son posteriores á los primeros dias de Abril.

Por la lectura de los periódicos se desprende que el aspecto de la guerra continúa siendo desfavorable para los peruanos, y que éstos se hallan algo desesperanzados del resultado final de la lucha, comprendiendo que carecerán de recursos para sostener y organizar ejércitos y una escuadra que oponer á las naves y soldados de Chile.

El dictador Piérola se ocupaba en establecer leyes y decretos para regularizar la Administracion. Recientemente ha promulgado una ley municipal y reorganizado el Consejo de Estado.

Los periódicos de Lima acusan con gran acrimonia los excesos de los enemigos chilenos en poblaciones indefensas, que entregan á los horrores de la guerra sacrificando multitud de víctimas inocentes. «La Patria» de aquella localidad publica con este motivo una carta de su corresponsal de Mollendo dando cuenta de la entrada de los chilenos en esta poblacion y en Islay, y de los excesos á que se entregaron, especialmente en la primera. De la mencionada correspondencia se desprende que los chilenos no respetan las haciendas y personas de los extranjeros, y que en Mollendo algunos súbditos españoles, á pesar de su calidad de tales, han sufrido bastantes violencias, las ruinas de sus casas y atentados graves contra sus personas.

Los puertos de Islay y Mollendo se hallaban casi desguarnecidos, y las escasas fuerzas que habia en ellos tuvieron que retirarse ante la presencia de las enemigas, mucho mayores, sin empeñar lucha alguna.

A la gran alarma que ocasionó en Mollendo la noticia de que se acercaba la columna chilena que desembarcó por Islay, sucedió cierta tranquilidad al notar que las tropas enemigas penetraban en la ciudad en son pacífico y sin que al parecer tuviesen intencion de reproducir las escenas que habian ocasionado en otros sitios y creyeron que los enemigos respetarian una poblacion que se entregaba sin resistencia.

Como este dia, 8 (mes de Marzo), dice la mencionada carta, empezase con una tranquilidad aparente para los pobladores pacíficos, puesto que los invasores solo parecian ocupados de tomar medidas de seguridad, de descansar de sus fatigas y de buscarse alimentos, que con dificultad encontraban por el largo bloqueo (por mar y tierra) de la poblacion, y quizás de algunas distribuciones secretas que no presentaban nada de alarmante, la confianza parecia tomar más cimientos, y los moradores se encerra-

ban profundamente en sus casas ó en las de los neutrales, cuando por la parte posterior de muchas casas empezaron á entrar por aquí y por allá soldados que con la mayor naturalidad se apoderaban de lo que hallaban á mano, y principalmente de sustancias alcohólicas, sin duda para aumentar el efecto de las que, según les confesó más tarde el comandante de Estado Mayor, se habían dejado tomar en profusión de los almacenes fiscales.

Poco después comenzó el saqueo en forma por algunas casas de vecinos indefensos, y á pesar de las reclamaciones hechas por algunos extranjeros, entre ellos uno español, aquel continuó siendo cada vez mayor en aquel día y en los sucesivos hasta el 11, en que los expedicionarios se reembarcaron.

El día 9 comenzaron los incendios. Algunos extranjeros pudieron salvarse de éste y del saqueo; pero otros sufrieron grandes vejámenes.

No pueden decir lo mismo otros muchos neutrales—continúa el mismo corresponsal—como el señor Campodónico, cuya casa fué asaltada y él amenazado de muerte; el Sr. D. Juan Pasano, que á pesar de su carácter pacífico y prudente, fué reducido á prision, sin duda porque guardaba su casa, para ser robado sin resistencia, y conducido á bordo lo mismo que el Sr. Barabino, también de nacionalidad italiana, y vecino laborioso y lleno de prudencia. Fué igualmente reducido á prision y conducido á bordo un español, D. Francisco, dependiente del Sr. D. Alejandro Dorichi, y aunque en Chule, fuera de la población, el ciudadano colombiano D. Próspero Vallarino, ocupado en sus faenas de labranza. Igualmente fueron reducidos á prision tres pobres hombres, uno de ellos anciano, el Sr. Maldonado, un infeliz arriero cojo y débil llamado Casimiro... y un desgraciado enfermo, que creemos sea austriaco, todos incapaces de matar una mosca ni hacer el más ligero mal.

A las seis de la tarde una compañía del batallón de zapadores hizo dos fogatas muy cerca de las casas del pueblo y se entregaron al robo de los muebles de sus habitantes; el fuego se extendió rápidamente. A favor de los resplandores de las llamas se veían de lejos las sombras de los asaltantes al través de las puertas y ventanas despedazadas, siendo de advertir que con un tino digno de ellos ponían fuego á la parte de sotavento para tener tiempo de ejercer el pillaje con entera comodidad. No se perdonó ni el templo que ya desde temprano había sido presa de la rapacidad araucana. Nada se perdonó en la casa sagrada, y baste decir que ni la divina Eucaristía que hace temblar instintivamente á los mismos impíos, se vió libre de las manos sacrilegas de esta gente sin corazón.

Solo faltaba facilitar el saqueo y preparar el incendio hácia la parte baja y central de la población, y el primer obstáculo que encontraban era la casa del Sr. Dorich. Allí encontraban muchas y valiosas mercaderías de este esforzado, laborioso y honrado español, que en balde había manifestado su neutralidad y pedido garantías: allí se encontraban muchas mercaderías que le habían sido consignadas por sus corresponsales; allí había una fuerte caja repleta de valores propios, confiados á su cuidado; allí se habían visto introducir baules durante el día, remitidos por personas que buscaban seguridad á sus intereses; allí, finalmente, se veían asiladas mujeres tímidas y llenas de terror, y hombres que se esforzaban para ayudar á este excelente extranjero á sacar mercaderías al patio espacioso de su casa para librarlas de las llamas, que se aproximaban de la parte Noroeste de la población. Todo esto irritaba la codicia y rapacidad de los enemigos de la fortuna

ajena; pero no se atrevían á dar el golpe.

Desgraciadamente, la casa está abierta hácia una calle lateral, de la cual la separaba solo una pirca de piedra de menos de media vara de elevación en la parte mas baja.

Con buenas palabras, pues no era posible hacerlo por la fuerza, eran rechazados los chilenos que se aproximaban. Entre ellos solían venir algunos oficiales y soldados armados pertenecientes á patrullas dispersas, con quienes se habían familiarizado algunos de los sitiados (que así debemos llamarlos) con buenos tratamientos y atenciones que tenían por objeto asegurar su protección.

Esta fué la única y principal salvaguardia de la vida de los ocupantes de la casa de las espantosas escenas que se siguieron, y cuyo principal objeto era ahuyentarlos á todos para asegurar el pillaje. Para hacer efectivo éste, un individuo que fingía una fuerte embriaguez, al pasar D. Julio Struque por delante de la patilla de piedra, se arrojó sobre él cuchillo en mano; el joven Struque, con una rapidez instintiva, tomó del suelo un palo y lo descargó en el pescuezo del soldado, que cayó en tierra como muerto, lanzando un grito y soltando el cuchillo; el joven se puso en salvo, seguido por otro soldado, hácia el comedor del Sr. Dorich, donde se formó una escena que ya referiremos, al paso que el padre del joven Struque, viendo el peligro que éste había corrido, se lanzó hácia el soldado caído, á quien trataba de levantar, pues temió fuese cierta la muerte del soldado, porque había oído el grito de «¡pe mató!», que lanzaron los soldados de afuera, y que por fortuna habían visto huir al joven y llegar de la parte de atrás al padre.

El soldado golpeado, al levantarse y recobrar el sentido, achacó el golpe al mismo que lo favorecía, y no encontrando el cuchillo sacó el revolver y le apuntó, siendo agarrado con fuerza desesperada y con ambas manos por el agredido que desviaba el tiro y protestaba enérgicamente de la falsa imputación que se le hacía; y que, si bien era apoyado por algunos soldados circunstantes que, como el agresor, pedían que le ultimase y se arrojase para fusilarlo, á lo que él resistió con energía y sin abandonar el brazo del asesino, era rechazado por otros de los soldados que conocían al invadido y trataron de defenderlo, como sucedió al fin, quedando el agresor desarmado.

Este todavía tiró dos cabezazos á Struque, con uno de los cuales le dió debajo de la barba, y después de desasirse de éste, dos puñetazos formidables que rehuyó sacando el cuerpo, hasta ponerse detrás de un soldado, tomando desde allí camino hácia el comedor del Sr. Dorich, y de aquí al consulado inglés.

El Sr. Dorich, intertanto había sostenido otra lucha en que corrió riesgo de ser asesinado á cuchillo, defendiéndose con una silla con que se cubrió, pero sin conseguir salvar su cadena y reloj, que le sacaron del bolsillo, hasta obligarlo á salir con todos los que ocupaban la casa á refugiarse en el consulado alemán, dejando abandonados todos sus intereses, y sin tener tiempo ni atrevimiento para sacar delante de los bandidos los cuantiosos valores que encerraba su caja fuerte, que apareció después rota á combazos.

Antes de reembarcarse la columna expedicionaria de los chilenos, su jefe el coronel Dublé, se dirigió á un grupo de personas respetables, entre las que había algunos cónsules, y confesó que se habían cometido grandes excesos que le causaban vergüenza; pero que la culpa la tenían los mismos habitantes por no haber avisado con tiempo que en los almacenes del Gobierno había muchas bebidas alcohólicas.

Después anunció que castigaría á los cinco ó siete culpables entregándolos á los habitantes de Mollendo para que hicieran con ellos lo que quisieran. A pesar de esto, el mismo día por la noche las tropas continuaban poniendo fuego á las casas, llegando el incendio á consumir la tercera parte de la población.

Cuando en esta no quedaban ya sino muy escasas fuerzas y algunos oficiales chilenos, el coronel Dublé mandó soltar á los presos extranjeros, y de entre ellos escogió cinco, diciendo á los habitantes de Mollendo que aquellos eran los «incendiadores y asaltadores» de las casas. Estos cinco presos eran un D. Francisco, español, dependiente del Sr. Dorich y del que ya hemos hablado mas arriba; el señor Barbarino, italiano; un pobre anciano, Maldonado; un borriquero y un enfermo de nacionalidad austriaca.»

Por el interés que tiene para España la anterior relación de un testigo ocular de los excesos cometidos por los chilenos la hemos extractado. Siendo ciertos los hechos que el corresponsal peruano enumera, habiendo por ellos sufrido vejaciones incalificables súbditos españoles, creemos que el Gobierno español procurará, como es su deber, investigar perfectamente la exactitud de aquellos hechos y reivindicar las ofensas hechas á nuestros nacionales por medio de las oportunas reclamaciones.»

(«Ib. ria.»)

En un telegrama de Cleveland (Ohio), dirigido al «*Courier des Etats Unis*», New-York, se refiere el hecho siguiente:

«El caso mas raro de petrificación de la piel humana está llamando en la actualidad la atención de la clínica médica. Este caso es el de un niño de Filadelfia que está positivamente en vías de petrificación. Su carne está tan fría y dura como el mármol, y aunque el desgraciado niño, que tiene unos tres años, vive aun, no puede mover mas que los labios y las pupilas. Duerme con los ojos abiertos y esta circunstancia le dá un aspecto aterrador. Hace seis meses, su salud era excelente. La enfermedad que le atacó los tejidos entre la piel y la carne, se cree que sea el resultado de una perversión de la nutrición.»

Es el primer caso que se conoce de una petrificación afectando al cuerpo humano. La muerte no debe tardar, porque el niño se metamorfosea rápidamente en piedra.

Veremos como la ciencia médica explica este rarísimo fenómeno.»

Hé aquí algunos detalles que publica un colega, referentes á la embajada marroquí:

«Han venido como personal de la embajada, 15. El secretario es hijo del embajador, y es un joven rubio. Esta particularidad se explica por cuanto Mohamed Vargas era también rubio antes de que tuviese la barba blanca; en Fez abunda mucho el tipo albino, no siendo difícil, aunque algo mas raro, encontrar mozos rubios en Tínger, y aún en Tetuan.»

De la servidumbre forman parte dos cocineros, porque no pueden comer mas que aves ó reses degolladas por musulmanes. Esta operación se hace en las cocinas con alguna solemnidad; el cocinero se coloca mirando hácia la Meca, para lo cual lleva siempre en su batería una brújula, y tiene que matar las aves con un cuchillo para que se derrame sangre, y pronuncia al mismo tiempo algunas palabras sacramentales, que, por regla general, son estas: «En nombre de Alhá, Alhá es el mas grande.»

Las aves, divididas en pedazos, las colocan sobre alend-cud en un plato de donde todos van tomando. Hacen tres comidas al día: el desayuno por la ma-

ñana, la comida de una á tres, y la cena despues de la oracion de la noche, que la suelen rezar á las nueve.

Todo buen musulman debe hacer cinco oraciones diarias, precedidas de su correspondiente ablucion.

Traen consigo un barbero, pues suelen afeitarse semanalmente la cabeza y un poco por debajo de la barba.

El viaje, á bordo del «Vulcano», ha sido para ellos delicioso; solo estuvieron en el mar seis horas, y la vista de Cádiz les entusiasmó. Vargas ya ha estado en España; pero los demás no han salido nunca de su país. El viaje por ferro-carril les agradó sobre manera, aunque les sorprendió al principio la rapidez de la marcha y el ruido propio del movimiento.

Uno de los recuerdos mas agradables de su viaje es la visita que acaban de hacer al alcázar de Sevilla, que les causó á todos gran entusiasmo.

No les acompaña ninguna mujer, pues estas no viajan nunca como no sea á la Meca.

Al contrario de los moros de Oriente, éstos no fuman; pero algunos toman rapé, que llevan como nuestros antepasados en pequeñas cajas de plata ó de carton, segun las fortunas.

Duermen sobre colchones puestos en el suelo, sin quitarse el turbante y apenas sin desnudarse, desciñándose las ropas.

PARIS 15 DE MAYO.

La campaña electoral continúa con energia en Italia. El señor Visconti Venosta, ex-ministro de Negocios extranjeros, ha dirigido á sus electores de Vistorio un discurso en que ha criticado vivamente la política extranjera de la izquierda, acusando al gobierno de asistir pasivamente á las deliberaciones de las potencias europeas, de consolidar el aislamiento como una libertad de accion y de haber perdido en Italia su influencia tradicional en Egipto, Túnez y otros países.

El señor Mancini, ex-ministro de Justicia, en un discurso pronunciado en Arzano, ha descrito la política extranjera de la izquierda como el cumplimiento escrupuloso de la buena fé y del respeto á las obligaciones de los tratados.

—Los periódicos rusos comentan favorablemente el discurso de sir Carlos Dilke en el banquete Chelsea.

El «Nuevo Tiempo» publica varios artículos de periódicos alemanes que declaran á Inglaterra que en el caso de un acuerdo anglo-ruso Alemania daría completa libertad de accion á Rusia en la India, y hace observar que semejantes amenazas no tienen mas objeto que ejercer una presion sobre el gabinete inglés, porque sabido es que Rusia no tiene intencion ni medios para amenazar la dominacion inglesa en la India.

—Escriben de San Petersburgo que el gobierno ruso ha acogido favorablemente la circular de lord Granville.

—Se confirma la noticia de que la Reina de Inglaterra inaugurará en persona la nueva legislatura de la Cámara de los comunes. El discurso del Trono anunciará que el nuevo ministerio presentará á la Cámara varios proyectos de ley relativos á la reforma electoral, á la reforma de la ley de comercio y á la cuestion agrícola que agita en este momento á Irlanda.

—Un telégrama de Lila que publica la «Patrie» anuncia que el sábado por la mañana la autoridad mandó arrancar mas de doscientos pasquines que se habian fijado por la noche en las paredes de la ciudad, en los cuales se escribía á los obreros en un lenguaje muy violento.

—La infanta de España Amelia, princesa de Baviera, acompañada de sus hijos los príncipes Luis y Alfonso y la princesa Isabel, llegó el viérnes último á París y visitó á su tia la Reina D.^a Isabel. Tambien visitaron á la Reina el duque de Montpensier, su esposa y su hijo Antonio.

—La agencia «Havas» publica el siguiente telégrama:

«Armentieres 14 de mayo.—La ciudad está tranquila. Algunas patrullas circulan por las principales calles. Todos los huelguistas se reunirán á las dos en Ploysteert, en la frontera belga, á fin de decidir lo que haya de hacerse el lúnes próximo. Se han enviado gendarmes á ese punto. El prefecto del departamento del Norte llegará aquí en tren especial á las dos.

La fábrica de hilados de lino en Ponchain es el único establecimiento en que los trabajadores no se han declarado en huelga. A la una han entrado á trabajar cincuenta obreros en el establecimiento de Beghin-Humtrell. Se espera que el lúnes quedará terminada la huelga.»

Gacetilla.

A las diez de la mañana de hoy han salido de este puerto los buques de la escuadra *Tornado, Blanca y Sagunto*.

La misa del Batallon de Tetuan se dirá mañana en Santa Maria á las doce menos cuarto, en vez de las once y media en San Francisco.

El ganado que embarca mañana para Barcelona el vapor Puerto-Mahon consiste en 25 cabezas de vacuno y 57 de lanar.

La sociedad «Circo Industrial» dá en la noche de mañana su acostumbrada función dramática, poniendo en escena el drama en cuatro actos y en verso titulado «D.^a Leonor Pimentel», dando fin con el baile de sociedad.

En Paris se ha ventilado un caso raro sometido á los tribunales. Habiendo una persona encontrado dos billetes de Banco de 1.000 francos cada uno, dentro de un libro viejo, el tribunal ha decidido que debia partirse la suma entre el propietario del y el que habia hallado los billetes.

El «Boletin Oficial» del dia 13 del actual publica el pliego de condiciones bajo las cuales la Direccion de Telégrafos de esta capital saca á pública subasta el transporte de 135 postes y 400 kilogramos de alambre aproximadamente para la reparacion de la línea de esta Isla. El acto tendrá lugar en la oficina del ramo el dia en que cumpla 30 dias de la publicacion del anuncio en el espesado Boletin.

El martes fondó en el puerto de Palma el vapor trasatlántico «Maria» procedente de la Habana y Puerto-Rico, quedando anunciada su salida para estos dos últimos puntos el dia 28 del actual.

Para dar una muestra de la exportacion de caldos al extranjero dice «La Correspondencia de Cataluña» que desde el dia 1.^o al 8 del presente mes se han embarcado en el puerto de Valencia, 2.880 pipas de vino.

El Coronel Ruggles se ha empeñado en que por medio de la dinamita hará llover cuando quiera. En los Estados-Unidos, país de los descubrimientos escétricos, ha propuesto su invento á la comision de Agricultura del Senado de Virginia. Cuando no llueva y pasen nubes á la vista, se les obligará á soltar agua. Se hace subir hasta las nubes un globo atado á un cable, y cargado de dina-

mita se le pega fuego por medio de un hilo eléctrico, y la conmocion es tal que las nubes se descomponen y sueltan la lluvia. Cien años atrás un mortal presentó una proposicion mas atrevida, de coger el rayo en las nubes y conducirlo á donde se quisiese: ese hombre era Franklin. Los para-rayos existentes en toda la tierra, son un testimonio de la exactitud de su cálculo.

Casino El Isleño.

Se convoca Junta General extraordinaria para el domingo próximo 23 del corriente á las 8 y 1/2 de la noche, para tratar del obgeto que está de manifiesto en el salon de lectura. Mahon 26 Mayo de 1880.—El Presidente, Francisco Seguí.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santa Rita de Casia.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de los Dolores en Santa María.

Parroquia de Sta. María, mañana á las 5 continuará el solemne Mes de las Flores dedicado á la Reina de todos los Santos y Madre del Amor hermoso, cuya fiesta celébrase mañana; á las 5 misa y Rosario, sermón que dirá el Rdo. Sr. Ecnómo y á las 6 otra misa y comunión general.—A los 10 dichas Horas menores se espone S. D. M. con la misa solemne y sermón sobre la Corte de María á cargo de D. Jaime Tutzó Pbro. Por la tarde visperas solemnes con el Señor de manifiesto, luego un tierno ejercicio con plática por el Sr. Tutzó, motete y letrillas cantado por la escolanía de la misma iglesia y se dará fin con la benediction con el Smo. Sacramento.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, á las 10 misa mayor y esplicacion del S. Evangelio; por la tarde despues de visperas continuarán los solemnes cultos de Mes de Mayo dedicado á la Reina del Carmen, Rosario, coronilla cantada, sermón que dice el propio Sr. Cura-párroco y despues letrillas y despido al organo.

Parroquia de S. Francisco de Asis, tambien á las 10 misa mayor con plática sobre el propio Evangelio. Por la tarde despues de visperas continuarán los populares cultos de Mes de María dedicado á la Virgen Purísima con sermón por el Rdo. Sr. Cura-párroco, coronilla, letrillas y despido todo cantado por la escolanía.

Concepcion, Ayuda-parroquia, el devoto Mes de las Flores continúa por la mañana con misa, y por la tarde con meditacion, letrillas y despido con armonium.

Ermita de Gracia, igualmente los cultos de Mes de María por la tarde, Rosario, Coronilla, plática y letrillas con acompañamiento de armonium.

Santo de mañana.

I La Sma. Trinidad, stos. Desiderio y Miguel.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Salidos el 22.

Para la mar Escuadra de Instruccion compuesta de la fragata blindada «Sagunto» «Blanca» y corbeta «Tornado» arbolando la primera la insignia del Contra-Almirante Excmo. é Ilmo. Sr. D. José Polo de Bernabé.

Despachados el 22.

Para Barcelona vapor-correo Puerto-Mahon Cap. D. Juan Thomás con 24 trips. efectos y la corresp.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 21.—5 t.

La guardia civil dispersó la partida que apareció cerca Sagunto cogiéndole armas y nueve presos.

En el Congreso se presentan proyectos para la construccion de ferro-carriles y carreteras.

Interior, 17'60.

Bonos, 95'00.

ATENCIÓN.

EN LA TIENDA DE D. JOSÉ SICRE, ARRAVALETA 24

GRAN QUEMAZON DE GÉNEROS.

EL NON PLUS ULTRA para vender todas clases de ropas en novedad, buenos, bonitos y baratos; acaba de llegar de Barcelona de hacer grandes compras para la presente temporada á fin de poder ofrecer al elegante público Mahonés unos precios tan fabulosamente baratos como nunca se han visto.

Advertiendo que todos los géneros son de última novedad, nada de antiguo, todo moderno y para convencerles de la gran ventaja que serán espendidos á continuación pongo algunos con sus precios, y son los siguientes:

Lanas vestido para Señora de 2 y 1½, 3 y 1½, 4, 5, 6, hasta 12 céntimos palmo. Indianas vestido y camisa desde 2 y 1½ hasta 5 céntimos palmo. Cretonas de todas clases de 4, 5 y 6 céntimos palmo. Un traje lanilla para hombre rico surtido por 8 pesetas. Pañuelos seda desde 5 rs. vn. hasta 16 rs. vn. uno. Listas de todas clases colores sólidos y vivos desde 3 y 1½ hasta 6 céntimos palmo. Merino negro clase fina rico negro 5¼ á 16 céntimos palmo. Cortinas blancas de Croix muy cumplidas desde 4 pesetas una. Amburgos y Madapolanes desde 3 y 1½ céntimos hasta 7. Cottonets de todas clases y desde 3 hasta 7 céntimos. Corbatas para hombre de 4 céntimos hasta peseta.

NOTA. Gran esposicion de Abanicos de todas clases á un treinta por ciento de rebaja del precio de fabrica. Acudid y quedarán complacidos en todo. Se han recibido ya el gran surtido de antucas de seda de 3 1½, 4, 5 y 6 pesetas una

Subastas.

El sábado 29 del actual á las 11 de la mañana y en el llano de la rampa de la Abundancia, se venderá en pública subasta, un carro con balustres torneados, ruedas barnizadas y traba con torno, todo con cuatro áros; construido todo el, por uno de los mejores maestros; tambien hay una llave con dos bocas para apretar las tuercas, y los arcos necesarios para una caballería meliana.

Todo lo antedicho, se adjudicará al mejor postor; cuyo importe se entregará en el acto al Alguacil que lo publique.

Los gastos de la subasta correrán por cuenta del comprador.

El dia 28 del actual á las cuatro de la tarde y en la casa propiedad de D. Miguel Estela situada en Cala-Corp, se venderá en pública subasta, una mesa de billar, algunos tacos, marcador y taqueros; en donde todo estará de manifiesto para las personas que desean concurrir á la venta.

El derecho de subasta será á cargo del comprador

LIMONADAS GASEOSAS

DE SUPERIOR CALIDAD

á 6 reales vellon docena devolviendo las botellas.

CALLE DE PESCADORES NUM 27.

GRAN DEPÓSITO

DE

AGUARDIENTE Y COGNAC

DE

BATOLOME BRIONES.

Además de los tan afamados aguardientes de Sta. María y otros licores que se espenden en este establecimiento, ha recibido directamente de las principales fábricas, el tan apreciado Cognac Charente, como tambien el Absinte de Suisse.

Tambien se despacharán gaseosas por docenas, ó de la manera que mas convenga al comprador.

Todo de primera calidad y precios ventajosos.

¡ADVERTENCIA!

Las consultas para los pobres de balde

Si hay alguno que no tenga dinero y quiera tomar una borrachera GRATIS.

AVISO.

Habiendo recibido D. Manuel Buils un grande y variado surtido de sombrillas, abanicos y otros objetos de verano, deseoso de que este respetable público pueda convencerse de la elegancia y buen gusto en dichos objetos los tendrá en los aparadores de su casa los dias 21, 22 y 23.

CALLE NUEVA NUMERO 16.



Se acaban de recibir las nuevas máquinas de cama elevada fabricadas espresamente para sombrereros, sastres, modistas y costureras y un surtido completo de piezas sueltas para toda clase de costura.

Tambien se han recibido agujas largas para máquinas de hierro, sistema antiguo, y un variado surtido de hilos de algodón, y torzales de seda de la célebre marca «El Ancora.»

SANTA EULALIA NUMERO 23, MAHON.

Vacunacion y Revacunacion.



Continúa la vacuna (empelt) todos los lunes de tres á cuatro de la tarde en casa de Cursach calle Cos de Gracia número 2 esquina á la de las Moreras.

LA GAMBELLA.

Gran surtido de flores artificiales y coronas para la primera comunión, de última novedad desde 4 á 100 reales vellon.

Gran surtido de flores de última novedad para Señora y objetos para la elaboracion de las mismas.

Especialidad en coronas y objetos mortuorios. CALLE DEL OBISPO NUMERO 4. Barcelona.

Para la Habana

CON ESCALA EN PUERTO-RICO.

Saldrá del puerto de Barcelona del 20 al 25 del corriente el acreditado y magnífico vapor trasatlántico español de 1375 caballos de fuerza,

SANTIAGO

al mando de su capitán D. Quirico Riberas y Pomés Admitirá para dichos puntos carga á flete y pasajeros, para quienes posee comodidades de toda clase en sus espaciosas camaras. Consignatarios Sres. Nicolau hermanos, Pórticos de Xifré 10, principal, Barcelona.

Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.

NECESIDAD DE DINERO

SIGLO DE INVENTOS Y ECONOMIAS

GOLPE TREMENDO

El desbarajuste mas espantoso y la venta mas particular que se ha visto en Mahon.

CASA DE CONFIANZA EN SUS PRECIOS
CALLE NUEVA NUMERO 8.

Sorprendentes y hasta hoy desconocidas rebajas de precios:

1000 cortes pantalon lanilla alta novedad de 3 á 9 pesetas.

Lanas Esmirnas para señora á 2 céntimos palmo.

Lanas Pernambuco » á 3 1½ »

Pereales 4¼ alta novedad á 5 »

Indianas muebles dibujos H á 4 »

Servilletas granito á 6 céntimos una.

Tohallas » á 15 »

Refajos Escocia adorno estambre á 2 pesetas.

Patenes algodón á 6 céntimos palmo.

Pañuelos de seda á 3 reales plata uno.

Galon Marabus á 2 1½ céntimos palmo.

Chales de merino los de 8 pesetas á 5.

Mantas color á 11 reales una.

Telas para colchon con un 20 p^o de rebaja.

Indianas lisas todos colores.

Listas para camisas y vestidos á 3 céntimos palmo.

Acolchados 4¼ á 15 céntimos palmo.

Lanillas para caballero 8¼ á 30 céntimos palmo.

Continua la venta de los carretes.

VENIDA A VERTERLO

CALLE NUEVA NUMERO 8.